

„Че Дѣхъ Свѣтлый ще дойде на тебе.“ Дѣхъ Свѣтлый, благый, господствующій, умственнѣе изворъ на премъдростъ-та, скривѣнето на дарованіята, който праки Пророциты, който усъкрѣшѣва Апостолыты, той ще влезе въ свѣщенната ти утроба съ чудно дѣйствиѣ, и отъ твоиты дѣвическы внѣтренности ще състави пречистото тѣло на Богочеловѣка Слова; „и сила Бѣши аггъ ѡсѣнитъ тѣ.“ И защото като человекъ си немощна, силата Божіа ще те осѣни, ще те укрѣпи, ще те оскати, за да станешъ вмѣстително пріятелнице на Божеството. Тѣй е опредѣлено въ великыятъ небесный Сѣкътъ, въ Сенатътъ на блаженныты Ангелы; тѣй е предопредѣлилъ предвѣчный Отецъ, дѣто отъ тебе дѣвата да земе Богъ челоуѣческо подобіе, та да придобіе челоуѣкътъ изгвѣненіа образъ. Съ такыва, и другы подобны доказательства убѣдена Дѣва, отворила най-послѣ сладкорѣчивыты си устны, и съ таково смиреніе отговорила Гавріилъ: „Еѣ равѣ Господнѣ; вѣди мнѣ по глагълъ твоємъ.“ Като че въ рѣкла: о Архангеле, защото ты си вѣстоносецъ отъ страната на истиннаго Бога, за тѣй и дѣмыты ти трѣбва да сѣ истинны; въ млекомедоточенъ языкъ не е възможно да има горка прельстителна отрова; за това, ако и да не съмъ достойна да държѣ оновова, който сичко държи; да родѣ Твореца си, и да станѣ Майка на създателя, нъ съ всяко смиреніе припадамъ, и нѣка сѣ напише въ мене Божіето Слово. Изъ съмъ едно праздно рѣно, нѣка сѣвзе отъ горѣ ми росата на пресвѣтаго Дѣха. Дѣва чиста съмъ, нѣка земе отъ мене пактъ челоуѣческа предвѣчный Богъ: „Еѣ равѣ Господнѣ, вѣди мнѣ по глагълъ твоємъ.“ О глѣбина отъ смиреніе, което ны възноса на небесата! о чудесна сила на една дѣвственна Отроковица, която съ една дѣма „Вѣди“ накарала Бога да размѣни звѣздыты съ земата! Нъ за коѣ причина, пречиста Отроковице, богомъдра Маріамъ, сега, като си сѣ възвысила въ толко величіе, и честь, хвърлашъ себе си въ толко смиреніе? да ли не трѣбваше да сѣ прославишъ, като си станѣла вмѣстително пріятелнице на Божеството, и слънцезарный престолъ на царьтъ на славата? Ты сега си Мати Божіа, и какъ наричашъ себе си рава Господнѣ? „Еѣ равѣ Господнѣ, вѣди мнѣ по глагълъ твоємъ.“ Нъ прилично ми сѣ вижда да ми отговара Дѣва; че защото съ неѣ заедно е обитавалъ Господъ, който „на горделивыты сѣ противи, а на смиренныты дава благодать,“ прилично сѣ е смирила; и знаете ли